

2024年“数据要素×”大赛贵州分赛 获奖项目开展数博会路演

数字经济高质量发展 供需对接会举办

现场集中签约7个项目,发布122个应用场景市场需求清单

本报讯 8月29日,作为2024中国国际大数据产业博览会的重要活动之一,2024年“数据要素×”大赛贵州分赛获奖项目路演展示活动在贵阳国际生态会议中心举行,展示数据要素在贵州千行百业的应用贯通。

据悉,今年5月,国家数据局启动2024“数据要素×”大赛,贵州迅速响应,从地方发展真实需求出发拟定八大赛道,吸引参赛项目800余个,并组织各赛道优选项目在2024数博会上进行汇报路演,展示“数据要素×”在贵州发展的典型场景。

此次路演过程中,公布了贵州分赛各赛道的获奖名单,共计72个项目获奖。参加路演的获奖项目从不同维度展示了数据要素发展的要点、亮点。

“体系应用以来,交易佣金已由原先的25%降低为3%。”在路演现场,黔南云码通展示其利用全州旅游数据要素搭建的数字底座,帮助区域内旅游相关企业掌握经营“自主权”,在降低企业运营成本的同时,提升了收益。

“目前我国数据交易市场规模已达到5500亿元,但场内交易仅有250亿元,不足5%。”“天元”数链项目负责人谭鹏表示,目前场内交易存在着入场成本高、数据流通效率慢、数据安全难管控等问题,而“天元”数链公共服务平台可以帮助数据方快速将数据整理为资源,加工开发成产品,流通交易为资产,实现“数据要素”资源化、产品化、资产化的全链条形态和价值转化。

贵州佳网科技打造行业数据价值和数据要素融合加工平台。该平台通过制定标准,唤醒沉睡的行业数



2024年“数据要素×”大赛贵州分赛获奖项目数博会路演现场。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

据,再借助算力进行数据关联,实现行业数据的底层打通,形成有时间、有地点、有溯源、有标准、有路径、有构成的“活的数据要素”,从而供给各行业或者大模型使用,实现价值化。

“平台集成终端设备、网络设施、云计算资源,以及物联网中台、视频中台、数据中台、智能中台、算力等,通过多场景虚拟整合,为智慧城市建设构建了一个新基础设施。”联通城市数字

创新智能融合平台负责人钱斌表示,该项目着力于建设智慧城市新基础设施,解决建设平台贵和效率不高的问题。该平台还致力于打造城市运行生命体征指标体系,将城市“数字孪生体”具象化,实现城市运行的“全时智慧体检”。

此外,路演项目还展示了大数据在公安执法办案、煤矿水害智能监测与预警、酱香型白酒从生产到营销的全流程、大规模黄牛养殖等多个行业领域的

深度运用。活动现场,通过专家评委点评并给出建议,投资人提供项目商业化思路,多家龙头企业与参赛团队现场签订合作协议等多个环节,助推路演项目更好落地、更快发展。

路演活动中,2024年“数据要素×”大赛贵州分赛优胜项目加速营正式开启,该加速营将以赛事为平台,释放数据要素乘数效应,助力优秀项目加速落地。(贵阳日报融媒体中心记者 许发顺)

本报讯 8月29日,数字经济高质量发展供需对接会在贵阳举办,现场集中签约7个项目,贵州省大数据发展管理局发布122个应用场景市场需求清单。

对接会上,中国移动(贵阳贵安)智算中心、中译语通国防科大大数据基地、贵阳贵安数字科技及场景投资基金、中科富创总部基地等7个项目集中签约,签约总金额103亿元,其中贵阳贵安项目6个,签约总金额73亿元。这些项目的成功落地,将为贵州的数字经济注入强劲动力。

为推动吸引一批数字经济领域企业投资贵州,省投资促进局指导相关市(州)加强大数据产业项目谋划,梳理出100个大数据产业招商推介项目,印制《贵州省2024年大数据产业招商重点推介项目索引》,拟引资830亿元。

作为本次活动亮点之一,贵州省大数据发展管理局发布122个应用场

景市场需求清单,涵盖智慧城市、工业制造、公共服务等多个领域,为参会企业提供清晰的市场导向和合作契机,进一步激发市场活力,促进供需双方精准匹配。

对接会上,省直相关部门和省属企业代表围绕各自领域的数字化场景应用需求进行介绍,为进一步促进供需高效对接、形成意向合作,为参会企业打开新的合作窗口。对接会现场还设置9个洽谈区,开展分组洽谈。

此次对接会由贵州省投资促进局、贵州省大数据发展管理局主办,贵阳市投资促进局、贵安新区投资促进局、贵阳市大数据发展管理局、贵安新区大数据和科技创新局联合承办。

此外,记者还在对接会上获悉,2023数博会以来,贵州省引进算力保障基地产业项目557个,约定投资总额1657亿元。

(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

ISC终端安全生态联盟成立



ISC终端安全生态联盟成立仪式现场。 徐会 摄

本报讯 8月29日,ISC终端安全生态联盟成立仪式在贵阳国际会议展览中心举行。以此为契,终端安全生态联盟企业将携手攻克技术难关,更好应对终端安全领域的挑战,为数字经济健康发展保驾护航。

截至目前,ISC数字安全生态联盟已汇聚了300多家来自各安全领域的会员单位,构建了一个多元化、互补性的数字安全生态体系。

成立仪式上,联盟牵头单位360数字安全集团总裁胡振泉表示,终端已经成为数字时代不可或缺的载体,保证终端等安全稳定运行是确保政企机

构业务连续性和数据完整性的关键,终端安全是数字安全建设的第一道防线。当前终端安全正面临前所未有的挑战,安全企业迫切需要研发升级更高效、更智能的终端防护方案,并集结全行业的力量,共同提升终端防护的整体能力。

据介绍,ISC终端安全生态联盟将聚焦终端安全技术攻关与创新研究,拓展数据安全、供应链安全、车联网安全等细分领域,坚持开放合作,共建生态体系,加大产业扶持,助力企业发展等,推动整个行业的持续创新与发展。(贵阳日报融媒体中心记者 王涛)

2024数博会领先科技成果对接交流会(走进园区)举行

本报讯 8月29日,2024数博会领先科技成果对接交流会(走进园区)举行,中国联合网络通信有限公司、中国移动信息技术有限公司等省内外的40余家大数据企业相关负责人、专家等参加。

据悉,举行此次交流会,旨在深入调研贵阳市大数据相关产业发展现状,搭建共享科技成果和创新经验的交流平台,促进相关成果落地转化。交流会由2024中国国际大数据博览会执委会主办,贵阳市科技局承办。

交流会上,省大数据局机关党委专职副书记、一级调研员龚宁飞致辞,贵阳市科技局副局长黄家雄介绍数博发布及成果推介服务,南明区副区长吕宁介绍南明区产业投资环境,多家参会企业代表作交流发言。

随后,参会人员前往南明区智能制造产业园、南明区现代农业产业基地(南明区永乐乡)、贵州大数据综合试验区展示中心参观。

贵州中建建筑科研设计院有限公司研发中心主任李洋说,通过交流和参观,了解到数字智能化方面的一些最新技术和创新成果,直观感受到南明区智能制造产业园的蓬勃生机,开阔了眼界,拓展了视野。下一步,将考虑与相关大数据企业交流合作,让数智赋能建筑健康监测预警和建筑碳排放监测管控,助推企业发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦文/图)



参会人员观看南明区智能制造产业园虚拟演播技术演示。

2024中国—阿拉伯国家 大数据产业投资合作洽商会举行

本报讯 8月29日,2024中国—阿拉伯国家大数据产业投资合作洽商会在贵阳国际会议展览中心举行,来自中国和阿拉伯国家的投资机构相关负责人、大数据产业企业家齐聚一堂,共同探讨中阿大数据产业投资的战略机遇。

本次洽商会由天和云起(北京)文化传媒有限公司主办,中东多家知名投资机构共同协办,旨在搭建中国与阿拉伯国家在大数据产业领域的投资与合作平台,推动双方在数字经济、新质生产力、数据要素、人工智能、算力生态等领域的高科技企业与投资、金融服务的深度融合与协同发展。

洽商会上,盛世资产管理集团中东地区负责人王旭带来“把握中东资本,抢国际新机遇”的主题分享。深圳莱茵股权投资基金管理有限公司董事长、深圳莱茵具身智能与机器人产业中心创始人桂昭宇,同盾科技首席

财务官白晓青,阿联酋家办协会会员、F9 Investment高级合伙人Dejay Li等作主题分享,分别以“人工智能——全球投资新宠”“AI+大数据,筑数据信任”“智能时代的创投新思考”“企业出海的金融创新布局”“立足中国,探索中东市场新机遇”等为主题,深入交流分享行业经验,探讨中国高科技产业投资趋势。

天和云起(北京)文化传媒有限公司创始人兼总裁李言冰表示,通过中东资金与中国大数据、人工智能产业的深度对接,可以促进双方在技术、资本和市场等多方面的合作,助力开创中国数字经济的新未来。

此次洽商会还举行了2024中国—阿拉伯国家项目精准对接投资洽商会闭门会议,为中阿企业之间面对面洽谈交流搭建桥梁纽带,更精准、更高质量促进中阿双方在金融、商贸、人才、技术等领域的互动合作。(贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

云上屯 AI 创新峰会召开

本报讯 8月29日,围绕“AI+生态”主题,云上屯AI创新峰会在华为云贵安数据中心·云上屯召开,政企媒学界各界代表齐聚一堂,共话产业智能化升级、发展新质生产力之路。

加快企业数字化转型,发展新质生产力,已成为企业应对外部挑战的必然选择。

华为公司副总裁、华为云中国区总裁张修征提出,数智化转型需要加强三大关键点:通过系统架构创新打造领先的云数据中心和AI算力中心;打造AI与行业深度融合的场景标杆,推动可复制、可落地;用生态思维建立匹配AI的“新技术+新生态”模式。

贵州产业技术研究院党委书记、院长魏雄军以“数智技术在贵州工业领域应用推广的思考”为题发表主题演讲。他表示,当前,大数据、云计算、5G、人工智能等新一代信息技术在工业领域发挥着越来越大的创新驱动作用。贵州在全力打造全国领先的算力产业集群过程中需要充分发挥华为云及生态伙伴,发挥其在贵州的优势

能力,共同推动科技创新与产业创新深度融合。

贵州轮胎股份有限公司、马蜂窝、贵州贵安发展集团等多家企业代表依次对企业在AI创新、数字化转型过程中获得的经验、成果进行分享。其中,贵州贵安发展集团有限公司党委委员、副总经理,贵州贵安产业投资有限公司党委书记、董事长申亚柳介绍,贵安与华为合作共建生态,形成了“一张网、一中心、一朵云、一场景、一赋能、一服务”,充分发挥算力产业成本洼地、贵州省“8+4”场景和产业服务、贵州枢纽节点算网管理平台三方面价值,服务新质生产力发展。

峰会现场,华为云还联合人工智能领域的众多领军企业及资深产业专家,共同发起“贵州AI产业联合行动”,将通过汇聚产业链上下游的强大力量,共同探索人工智能技术的深度应用与创新,为贵州乃至全国的人工智能产业发展注入强劲动力。(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

爽爽贵阳电子竞技大赛 《永劫无间》全国邀请赛收官

本报讯 8月29日,2024中国国际大数据产业博览会——爽爽贵阳电子竞技大赛《永劫无间》全国邀请赛收官。

作为国内最受欢迎的端游之一,《永劫无间》全球销量突破2000万份,玩家总数超4000万,在国内掀起一股端游浪潮。本次比赛吸引了来自北京、江苏、浙江、重庆、广东等20余个省(自治区、直辖市)的84支队伍、260多名选手参赛,更吸引了众多电竞爱好者相聚“爽爽贵阳”,共同见证各路电子竞技高手的精彩对决。

比赛中,参赛选手以顽强的毅力、默契的团队配合,赢得现场观众的热烈掌声与欢呼。最终,L1N队获得冠军,双排大部队获得亚军,Mdc队获得季军。

本次大赛以数博会为平台,“政校企协”协同发力开拓电竞发展新赛道,“以赛促学、以赛促创、以赛促产”,促进电竞产业蓬勃发展。以电子竞技大赛为契机,向全国全方位展示贵州本土文化和多彩贵州新形象,同时还利用平台引流能力发掘数字场景应用价值,推动数智共生,赋能实体经济,助推数字产业再上新台阶。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

软通智慧发布三大数智成果

本报讯 8月29日,2024数博会期间,软通智慧科技有限公司(以下简称“软通智慧”)举行数智成果发布暨战略合作签约仪式。

在数智成果发布活动中,软通智慧发布了AI算力灵畅服务体系、卧龙策渊赋能新质生产力产品、基于多模态感知的多元共治产品体系。

据介绍,AI算力灵畅服务体系由智算集群软硬件优化服务、AI应用工程化服务、智算集群标准集成服务和智算集群建设保障服务4大类、60余种能力服务组成,可以根据客户差异化需求提供定制服务及解决方案。

卧龙策渊赋能新质生产力产品包含策渊平台、卧龙智能体应用平台。策渊平台是集模型训练和智能能力演示于一体的AI智能平台,具备文本、图像、知识图谱、AIGC大模型的全场景智能能力,集语料、算法、标注、训练于

一体,通过应用落地实现业务产品的智能化赋能。卧龙智能体应用平台通过打通模型与应用之间的“最后一公里”,搭建大模型与应用之间的桥梁,降低应用成本。

基于多模态感知的多元共治产品体系聚焦基层安全与治理场景,发布多模态智能感知、多元共治、AI智能助手三款产品解决方案,通过AI赋能基层治理全场景,应用多模态、数字机器人、内容生成引擎等新型AI技术能力,创新多元共治的管理服务模式,构建一体化智能化的基层治理体系。

现场,软通智慧与太倉市资产经营集团有限公司签署战略合作协议,联合发布江苏省农村产权交易数据资产人表第一例暨太倉市数据资产人表第一例成果——“太倉农村产权交易数据查询服务”数据产品。(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)